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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO 

DO DEPARTAMENTO DE COMPUTAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO 

SEMI-ÁRIDO 

 

Ao décimo dia do mês de abril de dois mil e dezoito, às dezessete horas no auditório do 1 

Centro de Ciências Exatas e Naturais - CCEN, Campus UFERSA Mossoró, lado leste, reuniu-2 

se em assembleia o Departamento de Computação – DC da Universidade Federal Rural do 3 

Semi-Árido – UFERSA, sob a presidência do Chefe do DC, Danniel Cavalcante Lopes. 4 

Estiveram presentes os professores efetivos: Angélica Félix de Castro, Bruno de Sousa 5 

Monteiro, Daniel Faustino Lacerda de Souza, Danielle Simone da Silva Casillo, Fábio 6 

Francisco da Costa Fontes, Francisco Milton Mendes Neto, Helcio Wagner da Silva, 7 

Judson Santos Santiago, Kátia Cilene da Silva, Leiva Casemiro Oliveira, Leonardo 8 

Augusto Casillo, Paulo Gabriel Gadelha Queiroz, Paulo Henrique Lopes Silva, Sílvio 9 

Roberto Fernandes Araújo e Yáskara Ygara Menescal Pinto Fernandes. Os docentes: 10 

Flávia Estélia Silva Coelho, Leandro Carlos de Souza e Marcos Evandro Cintra tiveram 11 

suas justificativas de ausência aprovadas pela assembleia. Esteve presente o discente Itágores 12 

Leandro Bezerra de Lira. Verificada a existência de “quórum legal”, o Chefe do DC, 13 

Danniel Cavalcante Lopes, deu início à reunião saudando a todos e agradecendo as 14 

presenças. Em seguida, foi feita a leitura da pauta e os docentes Francisco Fábio da Costa 15 

Fontes e Leiva Casemiro Oliveira solicitaram a inclusão da apreciação de seus projetos de 16 

pesquisa na mesma. A pauta com a solicitação de inclusão dos docentes foi aprovada por 17 

unanimidade.  A pauta constava dos seguintes pontos: Primeiro ponto: Apreciação e 18 

deliberação da ata da 3ª Reunião Extraordinária de 2018; Deliberação: Aprovada por 19 

unanimidade. Segundo ponto: Aprovação de projetos de pesquisa; Deliberação: O projeto de 20 

pesquisa coordenado pelo docente Leandro Carlos de Souza intitulado “Desenvolvimento de 21 

uma biblioteca de software para processamento digital de imagens usando paralelismo” foi 22 

aprovado por unanimidade pela assembleia. O docente Leonardo Augusto Casillo explicou 23 

que o projeto que submeteu á apreciação da assembleia seria de extensão, mas houve 24 

necessidade de cadastrá-lo também como projeto de pesquisa para viabilizar a participação 25 

dos membros do projeto em evento, assim, o projeto de pesquisa intitulado “UFERSA Vai de 26 

bike - Sistema de compartilhamento bicicletas na Universidade Federal Rural do Semi Árido 27 
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Campus Mossoró” foi aprovado por unanimidade pela assembleia. O docente Francisco 28 

Fábio da Costa Fontes submeteu o projeto de pesquisa intitulado “Estudo sobre modelos e 29 

algoritmos para estruturas de rede hub-and-spoke” á apreciação da assembleia e o mesmo foi 30 

aprovado por unanimidade. O docente Paulo Henrique Lopes Silva submeteu o projeto de 31 

pesquisa intitulado “Uma arquitetura de software para programação e controle de dispositivos 32 

computacionais interconectados” á apreciação da assembleia e o mesmo foi aprovado por 33 

unanimidade. O docente Leiva Casemiro Oliveira submeteu o projeto de pesquisa intitulado 34 

“Estudo e desenvolvimento de aerogeradores inteligentes de baixa potência a partir de 35 

materiais reciclados.” á apreciação da assembleia e o mesmo foi aprovado por unanimidade.     36 

Terceiro ponto: Discussão acerca do projeto TIC’s; Deliberação: A docente Kátia Cilene da 37 

Silva explicou o objetivo de reativar o projeto para oferecer cursos para os docentes 38 

ingressantes. Explicou ainda que seriam oferecidos os dois cursos originais, moodle e SIGAA 39 

e um novo curso. Informou que o projeto está aberto para docentes que queiram participar. 40 

Quarto ponto: Apreciação e deliberação da pauta da 4ª Reunião Ordinária do CONSEPE; 41 

Deliberação: Os pontos da pauta do CONSEPE foram aprovados em bloco por unanimidade. 42 

Quinto ponto: Outras ocorrências. Deliberação: O docente Judson Santos Santiago 43 

informou que o sistema “deep freeze” instalado nos computadores dos laboratórios voltou a 44 

trazer transtornos. Sugeriu que o sistema fosse removido já que não traz melhoria nenhuma. O 45 

docente Paulo Gabriel Gadelha Queiroz sugeriu a escolha de um laboratório para que fosse 46 

feita a desinstalação para avaliar a diferença. Se fosse constatado o melhor desempenho sem o 47 

programa, seria estendida a desinstalação para os demais laboratórios. O docente Bruno de 48 

Sousa Monteiro sugeriu que fosse solicitado a SUTIC a instalação do programa “spark” nas 49 

máquinas. O docente Paulo Gabriel Gadelha Queiroz sugeriu ao representante dos discentes 50 

que os alunos fizessem um abaixo-assinado solicitando á reitoria os programas necessários de 51 

serem instalados e justificassem a devida necessidade da aquisição. O docente Leonardo 52 

Augusto Casillo falou da situação de desorganização do bloco de Laboratórios de Ciências da 53 

Computação – LCC e das dificuldades que tem encontrado com o estagiário, pois o mesmo 54 

atende apenas as orientações do professor Helcio Wagner da Silva. Sugeriu elaborar uma 55 

lista com todos os problemas do LCC e encaminhar para o departamento para que o mesmo 56 

encaminhe para os competentes. A docente Danielle Simone da Silva Casillo sugeriu que 57 
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fossem definidas as responsabilidades do estagiário e as da SUTIC. O docente Leonardo 58 

Augusto Casillo expôs a situação de dois alunos formandos que solicitaram à coordenação 59 

abertura de turmas em horário especial e informou que em conversa com o docente Leandro 60 

Carlos de Souza, o mesmo informou que não aceitaria a solicitação. O docente Paulo 61 

Henrique Lopes Silva afirmou que teme que a situação abra precedentes e sempre tenham 62 

que ser abertas turmas com horário especial para formandos. A docente Angélica Félix de 63 

Castro disse que se os alunos estão adiantando o prazo de se formar não tyem sentido atender 64 

a solicitação. O representante discente Itágores Leandro Bezerra de Lira disse que na atual 65 

situação do curso, os dois alunos seriam um exemplo para os demais, pois são alunos 66 

regulares e potenciais para concluir o curso no próximo semestre. O docente Danniel 67 

Cavalcante Lopes informou que a PROGRAD sugere que se “facilite a vida” do formando, 68 

porém não seria uma obrigação expressa do docente, deste modo, fica a seu critério a oferta 69 

da turma. O docente Sílvio Roberto Fernandes Araújo sugeriu que caso os docentes 70 

aceitassem a solicitação dos alunos, essas disciplinas fossem contadas como a terceira 71 

disciplina na fila da organização da carga horária dos docentes. O docente Paulo Henrique 72 

Lopes Silva disse que discutiria com a coordenação do curso e com o docente Leandro 73 

Carlos de Souza acerca da solicitação dos alunos. Nada mais havendo a ser discutido, o 74 

Chefe do Departamento deu por encerrada a reunião. E eu, Fernanda Freire Lima, Secretária 75 

do Departamento, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pelo presidente desta 76 

reunião e pelos demais presentes, quando aprovada.  77 

Mossoró-RN, 10 de abril de 2018. 78 
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_______________________________ ______________________________ 

Danniel Cavalcante Lopes 

Chefe do DC 

 

Fernanda Freire Lima 

Secretária do DC 
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DOCENTES 

Angélica Félix de Castro  

Bruno de Sousa Monteiro  

Daniel Faustino Lacerda de Souza  

Danielle Simone da Silva Casillo  

Fábio Francisco da Costa Fontes  

Francisco Milton Mendes Neto  

Helcio Wagner da Silva  

Judson Santos Santiago  

Kátia Cilene da Silva  

Leiva Casemiro Oliveira  

Leonardo Augusto Casillo  

Paulo Gabriel Gadelha Queiroz  

Paulo Henrique Lopes Silva  

Sílvio Roberto Fernandes Araújo   

Yáskara Ygara Menescal Pinto Fernandes 
 

 

 

DISCENTE 

Itágores Leandro Bezerra de Lira 
 

 


